

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

Год издания 4-й

24

ФЕВРАЛЯ 1934 г.  
№ 46 (1004)

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б), РИК-а, и РАЙПРОФСОВЕТА

КОВРОВ, Ивановской Промышл. области

К 15 МАРТА ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЛЕСОЗАГОТОВОК И ВЫВОЗИ

## ШИРИТСЯ БРАТСКАЯ ПОМОЩЬ РАБОЧИХ И КОЛХОЗНИКОВ РЕВОЛЮЦИОННЫМ ПРОЛЕТАРИЯМ АВСТРИИ

Трудящиеся Ковровского района встречали австрийские собрания новым мощным подьемом трудового энтузиазма и международной солидарности с австрийскими рабочими. На всех предприятных продолжались массовые митинги и собрания с обсуждением австрийских событий.

Рабочие инструментального завода в своих резлюциях клеймят позором предателей рабочего класса-международную социал-демократию и организуют массовую помощь жертвам австрийского фашизма. Во всех цехах и отделах завода вынесены постановления: отработать один день в пользу семей погибших рабочих.

**Рабочие экскаваторного завода на многочисленных сменных митингах заявляют:** «Вы, герои-пролетарии Вены, вписали ясные страницы в историю международного революционного движения. Ваша борьба является предвестником победы коммунизма во всем мире. На разнузданный террор фашистских банд, мы, рабочие Советского Союза, ответим мощным подьемом производительности труда и укреплением обороноспособности страны».

Экскаваторщики постановили отработать один выходной день и отчислить 50 процентов собранных средств в фонд помощи австрийским рабочим и 50 процентов в фонд премирования лучших ударников РККА.

Трудящиеся фабрики «Абельман» на террор австрийских фашистов отвечают подьемом производительности труда и массовым вступлением в ряды МОПР-а.

Комсомольцы организуют мопровский субботник по очистке фабричных помещений от лишней детали и стружки. Организована мопровская бригада им. И. Цеткин. Рабочие поэтажовки отчисляют дополнительный заработок в пользу семей революционных, героически погибших на баррикадах Вены.

На многочисленных митингах рабочие фабрики «СВЕРДЛОВКИ» постановили отчислить дополнительный заработок в пользу австрийских рабочих.

Принято обращение ко всем трудящимся Ковровского района с призывом еще более усилить борьбу за выполнение производственных заданий, за массовую проработку решений 17-го партсъезда, за укрепление рядов МОПР-а, за укрепление обороноспособности страны.

Десятки комплектов и бригад обязались перевыполнить программу февраля.

На заводе им. Малеева-Кангина состоялся многолюдный митинг рабочих, ИТР и служащих завода, посвященный событиям в Австрии.

Собравшиеся с глубоким возмущением отмечают каждую деятельность австрийского фашизма и решительно протестуют против свирепой расправы над рабочими.

Рабочие постановили, не считаясь ни с какими трудностями, досрочно выполнить промышленный план завода за 1 квартал, к 10 марта, усилить борьбу за качество продукции и отчислить полпроцента месячного заработка в пользу семей погибших революционеров.

Сотрудники райотдела связи, в ответ на разгул фашистского террора против героических рабочих Австрии, коллективно вступили в ячейку МОПР. На своем митинге все нан один постановили отчислить 1 проц. от месячного заработка в помощь жертвам фашистского террора.

## Опportunисты на Новкинском участке полностью признались в своем бессилии

ТРЕБУЕМ УБРАТЬ ИХ С ЛЕСНЫХ УЧАСТКОВ И ПРИВЛЕЧЬ К СУРОВОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ!

## На Новкинском лесоучастке борьбу за топливо не ведут

Несмотря на сигналы «Рабочего клика» и обкома ВКП(б), отмечаяшего безобразно плохую работу лесных организаций, руководящие Новкинское лесозаготовительное предприятие срывать лесозаготовки и вывозку дров.

Закрепленный по точкам аппарат бездействует, а руководство не занимается контролем и проверкой исполнения. В лесу царит безхозяйственность и никто не чувствует ответственности за свою работу.

Мы физически не в силах выполнять программу. Мы начали заключать договоры с колхозами только с позлыми январями, — так рассуждал пред. рабочкома коммунист Илья ПЕРТНОВ на мусловом совещании председателя колхозов при лесозаготовке 19 февраля.

Завлающий лесозаготовкой Гусев 15 дней января бездельничал и только со второй половиной января начал заключать договоры с колхозами, тогда как районским контролем цифры колхозов на заготовку и вывозку слушны 18 декабря.

Соперничество среди колхозов и колхозных рабочих отсутствует. Портнов и здесь списывал, заявляя, что развивать соцсоревнование и применять социалистические методы работы в лесу нельзя, потому что нет красной уелки.

Десятки вместо своей непосредственной работы развешают

по сельсоветам и совершенно не руководят работой в лесу. Отсутствует рациональное использование древесины, расстановки и полное использование мужской силы. Вследствие чего возчики вывозили только середину дерева, а оставшая часть осталась на земле разбросанной и сейчас лес складывается завалами снега. Колхозникам приходится перекладывать весь снег для того, чтобы нагреть воз. Многие колхозы целыми днями ездят из деревни в деревню и, не выходя из пределов леса, уезжают домой (Абросимовский колхоз, Брызгаловский сельсовет), или вывозят небольшие возы и вместо двух раз ездят один (колхоз «Передовик», Брызгаловский сельсовет).

У нас в лесу творится безобразия и никто на них не реагирует, — говорит бригадир ударной бригады тов. Маслов. — Заготовленным лес не был окатан и в результате сейчас занесен снегом. Моя бригада работает по заготовке экспорта. Мне приходится делать выборку деревьев самому, тогда как это дело техники Афанасьев. Был случай Афанасьев для нас модаль селенного дерева, по которой я должен был работать, но впоследствии изготовленную мною работу браковали, не по технической обработке, т.е. не по моей вине, а по качеству древесины.

Ряд колхозов, прикрепленных к

Новкинскому участку проявляют саботаж.

Председатель Эдемского колхоза за Блюв 19 февраля пьянствовал и на колхозных лошадей провозжал мешанину.

Председатель Аздотинского сельсовета Гаров на совещании поставил вопрос «ребор».

—Снявшие с меня 50 проц. контрольного задания, тогда выполняю, а то у меня убавили 150 человек рабочих из леса.

В Дмитриевском сельсовете выезжают в лес только 10 проц.

Руководство лесозаготовки до сегодняшнего дня не привлекло к ответственности ни одного саботажника, превратив договор в преграду, за которой замаскировалась заготовительная.

Такое отношение к выполнению важнейшей политической кампании, какой является заготовка и вывозка топлива—недоступно в корне. Срмь лесозаготовок подрывает нормальное снабжение наших предприятий топливом, способствует срмь выполнения программы на целом ряде ответственных участков промышленности. Решение обкома ВКП(б) о лесозаготовках не послужило крепким упрком для горьководителей из Новкинского участка.

Нужно срочное вмешательство руководителей леспрома.

А. Лаврентьев, А. Вуров, Н. Любимов.

## Равняйтесь по колхозу „К новой жизни“

Колхоз «К новой жизни» дер. Высоково, Патакинского сельсовета, 3-го февраля досрочно выполнил годовое задание по вывозке торфа, выполнив 1350 тонн.

Нужно отметить ударную работу бригады Горшкова С.И., которая перевыполнила нормы выработки.

Примеру высококовцев должны следовать все колхозы Ковровского района.

В.В.

ОТ РЕДАКЦИИ: «Рабочий клич» выдвигает вопрос перед заготовителями о премировании колхоза «К новой жизни» и лучшей бригады тов. Горшкова.

## Сергеевский сельсовет имеет все необходимые условия для выполнения дровлесозаготовок

Вывозка дров для ф-ки «К. Либкнехта» Сергеевский сельсовет идет слабо, за счет единичного сектора Единоличники дер. Лошани, при наличии 25 лошадей, в лес совсем не выезжают. Единоличники дер. Глазково имеют 7 лошадей, тоже не возят дров. Сельсовету упомощенный зам. общества Антоном Н. заявил, что возить дрова никому, нет трудоспособных. На самом деле при проверке она залось, что могут выезжать все 7 лошадей.

Сельсовет должен обеспечить немедленный выезд этих подво в лес.

Пичугов

## Румянцев не интересуется лесозаготовками

Пред. Смоленского сельсовета Румянцев довел до колхозов и единоличников нормы заготовки и вывозки дров и на этом успокоился.

А вот как идет вывозка и заготовка дров—это его не интересует и мер к саботажникам не принимает. Например, единоличники дер. Морденины вместо 12 ездят в лес только 4 ездальные не выезжали в лес ни одного раза. Их примеру следуют возчики и других селений, а сельсовет до сего времени не считает нужным вмешаться в это дело и обеспечить выполнение плана дровлесозаготовок и вывозки.

## Вместо 106 лошадей в лес выезжают — 65

Вывозка дров Новкинскому сельсовету идет неудовлетворительно. Вместо 19000 кубометров вывезено 7000 кубометров. Колхоз «Соц. мир» имеет договор на 2700 кубометров, а вывез только пока 1700 кубометров. Колхоз «Непобедимый пролетарий» при задании 2700 кубометров, вывез 500 кубометров. По

сельсовету всего выезжает в лес 65 лошадей вместо 106. Симулюруют—Лифатов И. В. исключенный из колхоза, ДЕНИСОВ—был, церковный староста и др. по саботажники пока не показаны.

Необходимо сельсовету выдвигать требования и развернуть массовую работу.

Петров

27 февраля 1934 года, в 6 часов вечера, в помещении РК ВКП(б) созывается 2-й пленум РК ВКП(б) Явка для членов пленума строго обязательна. Райком ВКП(б).



# 1934 год должен стать годом под'ёма животноводства в районе

Каждый колхоз, МТФ и трудящийся единоличник должны драться за расширение поголовья скота, за высокую удойность и хороший уход

## За под'ем социалистического животноводства

„Наиболее болезненно перенесла реорганизационный период животноводческая отрасль сельского хозяйства. По поголовью скота мы имеем за отчетный период не под'ем, а все еще продолжающийся упадок в сравнении с довоенным уровнем.

Можно подумать, что наши земельные органы проявляют лихорадочную деятельность по ликвидации кризиса животноводства, что они поднимают тревогу, мобилизуют работников и берут на приступ проблему животноводства. К сожалению, ничего подобного не произошло и не происходит. Они не только не поднимают тревогу по поводу тяжелого положения животноводства, а наоборот стараются замаскировать вопрос, а иногда в своих докладах пытаются даже скрыть от общественного мнения страны действительное положение животноводства, что совершенно недопустимо для большевиков. Надеясь после этого, что земельные органы сумеют вывести на дорогу и поднять на должную высоту животноводство,—значит строить на песке.

Дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные имея ввиду, что проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой, какой была вчера уже разъясненная с успехом проблема зерновая. Нечего и доказывать, что советские люди, браващие не одно серьезное препятствие на пути к цели, сумеют взять и это препятствие“.

(Из отчетного доклада тов. Сталина XVII партсезду.)



В центре: рекордистка—ярославка „Золотая“, участвовавшая на областной выставке в июле 1933 г. „Золотая“—гордость области, гордость Союза, ежегодным уделом 9267 кг молока опередившая известную французскую нормандку, финляндскую айрширку, красную польку и многих других мировых известных пород.

Вверху слева: производитель „Майка“, внук „Золотой“, внизу: корова „Ласка“, внучка „Золотой“. Вверху справа: „Флорила“ дочь „Золотой“, внизу: „Фира“, внучка „Золотой“.

## Волковойновская МТФ должна стать образцовой Изгнать Суслиных от руководства фермой

С наступлением зимы выросли требования, стоящие перед работниками животноводства. Задача заключается в том, чтобы развернуть социалистическое соревнование между фермами и животноводческими бригадами—обеспечить культурное содержание скота, сохранить весь приплод, недопустив падежа ни одной головы скота, увеличить товарный выход молока и мяса.

Решения партии и правительства о мясопоставках и ликвидации бескоростности вызвали трудовой под'ем среди колхозников на равнине животноводства и поднятие качества работы товарных ферм.

Волковойновская МТФ насчитывает 120 голов скота, из них: красногорбатовской породы—32 головы, ярославской 11 и 20 голов беспородных, телат—12, 15 недель и 33 годовика.

21 корова красногорбатовской породы освобождены от мясопоставок, как породистый скот.

Удой за 32 год выравился на каждую корову 1400 литров, а за 1933 год—в 1720 литров. Валовой доход от МТФ в 32 году составлял 39350 р., в 33 году—78150 руб. Казалось бы, повышение удоя и дохода от МТФ должно зависеть от качества скота и от правильного ведения хозяйства в ферме. Но вышло наоборот.

Повышение удоя получило вследствие увеличения количества дойных коров, а повышение общего дохода из-за коммерческой торговли молоком. Ферма продавала каждый литр молока по 1 руб. 70 коп., вместо рыночной цены 1 руб. 50 коп.

Договор с Северным краем не доведен до колхозных масс. Соревнование среди рабочих ферм отсутствует, на ферме не ликвидирована обязательность в уходе за скотом, до сих пор времени не созданы постоян-

ные бригады. Кормление скота производится не по нормам. Коров поят холодной водой.

Отсутствие постоянных бригад перед колхозом Кузнецов объясняет разными «объективными» причинами. «У нас нельзя этого сделать, дайте только потому, что нужно дать работу всем женщинам».

### Плохой уход понизил удойность породистых горбатовских коров

—Мы хотим вывести всех ярославок. Они у нас не прививаются и очень мало дают молока»,—заявил тов. Кузнецов. И поэтому неудивительно, что породистый скот вследствие отсутствия к нему должного внимания и заботы, дает молока меньше, чем простые коровы. Беспородная корова «Астра» за 33 год дала молока 2300 литров, «Зорька»—2153 литра, а «Сильва» красногорбатовской породы дала только 1700 литров. «Бархотка» и «Суботка»—этой же породы дали: первая—1700 литров, вторая—1450 литров. Наряду с этим нужно отметить, что удой коров красногорбатовской породы значительно сократился против прошлого года. «Сильва» в прошлом году дала молока 2350 литров, а в сегодняшнем году только 1700 литров. Это еще раз подтверждает очевидную и плохой уход, который привел к недооценке породистых коров.

Скотный двор ни в коей мере не соответствует своему назначению. В нем нет пола. Скот стоит на земле по колени в грязи.

Ожидающийся отел (60 коров) не обеспечен телатиником. Коровы не имеют специальных помещений для отела, отел производится в грязи. Телатинки также не приспособлены. За 33 год в нем пало 4 теленка.

### Гастролеры из райЗО не замечали безобразий на ферме

Молочную ферму почти ежедневно посещает работник райЗО Миронов. Часто бывал на ней и зоотехник Воробьев. Последние никакой помощи не оказывали и не сумели вскрыть тех безобразий, которые творятся на ферме.

Эти горе-работники скрыли перед районными организациями все безобразия, которые творятся на ферме.

Они проглядели безобразия со стороны руководителей фермы по отношению к лучшей ударнице доярке Кулиновой.

Во время уборки коров в нее бросали ведрами наливной воды в сапоги и хулиганили. В этих неадекватных приемах участие доярки Халина М. Мураьева, Везрукова и сам зав. фермой Суслин. Кулинова подавала заявление о хулиганстве и издевательствах над ней в Камешковскую милицию с приложением справок от врача, но бывший уч. инспектор милиции Семин, увидев, что в дело замешана его родственница Халина, убрал дело, чем дал повод разложившимся элементам продолжить хулиганство над лучшей ударницей.

Об этом знал председатель Кузнецов, но мер не принял. Такое безобразное положение в Волковойновской ферме ведет к развалу МТФ, к подрыву животноводства района. Неужели это не учли руководители колхоза „Завезы Ленина“ и руководителя райЗО. Ответив, прокурор занатерсеует эти фактами.

Нельзя крепко ударить по разложившимся людям из МТФ. Выгнать Суслиных и поставить в руководству на должных, преданных делу партии людей, которые обеспечат МТФ быстрый рост и образцовую работу по укреплению социалистического животноводства.

А. Лапрантсов.

## Вызываем „Верный путь“ и „Прогресс“

Животноводческая бригада колхоза Искра Ленина Самнинковского сельсовета, взяла на себя обязательство: добиться увеличения удойности путем хорошего ухода за скотом на 10 проц, сохранить весь молодняк, бо отъезду за улучшение качества стада и выполнить досрочно план молокозаготовок.

Бригада вызвала на соц. соревнование животноводческую бригаду колхоза „Верный путь“—с Петровского и „Прогресс“—дер. Белебели. Товарищи, отвечайте на вызов.

Скобелев Н. Ф.

## „Душой болеем за нашу ферму“

Сосем недавно работают свинарки Краснышкова Акинья и Шуркина Ирина на СТФ колхоза им. Ленина, Милновского сельсовета, но уже теперь производила большие изменения в работе СТФ.

Скотный двор хорошо отделан, освещен и чистый. Нормы кормления расколоты и полностью и своевременно. Чистка свиней и прогулка производятся ежедневно.

Благодаря добросовестному уходу Краснышковой и Шуркиной, весь свиной состав СТФ—хорошей упитанности и для привеса раньше срока. А на днях ожилается опорос 40 голов.

Ударники свинарки говорят: „Мы душой болеем за ферму. От этого наша СТФ и стала образцовой в Ковровском районе! За хорошую, примерную работу свинарки Краснышкова и Шуркина премированы.“

П. Шуваев.

## КОРМ РАСХОДУЕТСЯ ПРЕСТУПНО

Зав. Афефской МТФ Ребров П. Ф. плохо борется за качество стада и повышение удойности. Часто раз'езжает по колхозникам и пьянствует.

Получая корм для МТФ, Ребров не составляет рацион и травит корм без учета. В результате, за три месяца сгравил кормов на одну голову 111 пудов, оставив на весну корм из расчета 82 пуда на одну голову.

По вине Реброва зажирел бык-производитель, которого пришлось зарезать. Упитанность скота ниже средней, молодняк болен стригущим лишаем, удойность коров не превышает 3,5 литров в сутки от коровы.

Колхозники возмущены таким отношением к стаду и требуют привлечения виновников к ответственности. Суданов

## Колхоз должен взяться за постройку двора

В колхозе „Культура“, Семенигинского сельсовета, имеется МТФ с количеством 4 головы крупного рогатого скота и 24 головы молодняка.

МТФ не имеет скотного двора и скот размещен по дворам колхозников. Кормяча ферма обеспечена из расчета крупному рогатому скоту сена 9 цент., яровой соломы—13 цент., картофеля—4,5 цент., посли—1,5 цент., соломяны: сена—11,5 цент., картофеля—2,64 цент.

Теперь задача МТФ—улучшить уход за скотом, повысить его удойность, закончить постройку скотного двора.

## Японские фашисты стремятся к захвату власти

За последнее время под напором военно-фашистских элементов награв угроза смене теперешнего японского правительства. Этот кризис является выражением крайне напряженного внутреннего положения в стране. Усиления деятельности японских фашистов вымывает растущий возмущением широких трудящихся масс, их тяжелым положением.

Стоящее ныне у власти в Японии правительство Санто было образовано в 1932 году после насильственного устранения фашистами правительства Инуи. Хотя правительство Санто включает в свой состав представителей обеих крупных партий японской буржуазии — Минсейто и Сейюкай, — ему было присвоено имя «беспартийного правительства нации охватывающего единение». Военно-фашистские группировки это

положение однако не устраивает. Они хотят взять всю власть в свои руки для подготовки войны, которая должна «сласть» Японию от внутренних затруднений и революций.

Поэтому японская военщина планомерно добивается образования «своего» фашистского диктаторского правительства. Не исключена возможность также насильственного разрешения правительствами кризиса.

Одновременно в Японии ведется бешеная военная агитация. Японские милитаристы яростно проповедуют за войну против Америки и СССР. В частности, они усиленно пропагандируют мысль о том, что войну против СССР надо начать как можно раньше, потому что Советский Союз с каждым днем становится сильнее

## ОРГАНИЗАЦИЯ ПОМОЩИ ЖЕРТВАМ АВСТРИЙСКОГО ФАШИЗМА

Европейское бюро МОПР постановило провести 18 марта в Международный день МОПР сбор средств во всех странах для оказания помощи семьям жертв восстания против фашизма в Австрии. 3 ветерана Парижской коммуны 1871 года: Андрие, Пе-

рике, и Филипп опубликовали обращение ко всем французским рабочим с призывом принять участие в кампании, прованной МОПР ом в пользу жертв австрийского фашизма, борющихся — пишут ветераны — за дело, побеждающее в СССР.

## За границей

### Наступление на трудящихся во Франции

Французский парламент принял, наконец, предложенный правительством бюджет (роспись доходов и расходов) на 1934 год. Бюджет предусматривает введение новых налогов, снижение зарплат государственных служащих и рабочих, уменьшение пособий безработным и инвалидам и пр. Нам более тяжелое бремя новый бюджет возлагает, таким образом, на широкие слои населения и трудящихся. Вводится десятипроцентный подоходный налог, отчего наиболее пострададут низкооплачиваемые рабочие и служащие, а также беднейшее крестьянство. Вводится новый налог на газ и электричество. Сокращаются пособия для бедных и т. д.

Но, вводя новые налоги и уменьшая пособия и зарплату, парламент одновременно увеличил субсидии, выдаваемые помещикам в виде компенсации из падения хлебных цен. Парламент одобрил также отлук новых средств на содержание жандармерии. Выступившие в палате коммунисты члеще депутаты резко критиковали все предложения правительства по бюджету.

## Сегодня в 10 часов утра, в клубе им. Могина СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ, ПРОЖИВАЮЩИХ В ДЕРЕВНЕ

Явка всех комсомольцев деревни обязательна вне зависимости от их работы. Вызываются на данное собрание секретари производственных коллективов района и города. Регистратура — 25 февраля в РК ВЛКСМ, 24-го февраля в клубе им. Могина.

Секретарь РК ВЛКСМ ЯНУТАН.

## Когда будет открыт в городе магазин широкого ассортимента товаров?

Постановлением президиума райпотребсоюза намечено в ряде районов области, в том числе и в Коврове открытие при райпотребсоюзах магазинов для торговли товарами сложного ассортимента. Каков назначение этих магазинов? Магазины должны быть, во-первых, показателями лучшей торговой работы, примером для всей потреббазы района. Во-вторых, внимание должно быть направлено на качественное обслуживание колхозника на расширение ассортимента сельской торговли, на основе изучения потребительского спроса, на улучшение практики децентрализованных закупок и вовлечение в товароборот местных товарных ресурсов и борьбы за качество ассортимента товаров. С этими за-

дачами один кооперативные организации, без поддержки партийных, советских организаций, не справятся. Необходимо в организации этого магазина оказать потребкооперации всестороннюю поддержку.

Но, несмотря на то, что все свои открытия магазина прошлая, райпотребсоюз все только еще занимается подысканием помещений. Решением районных организаций, под магазин райпотребсоюза было отведено помещение, которое неважно занято гортом.

Горсовету и РКИУ следует вмешаться в это дело и немедленно решить вопрос об открытии магазина широкого ассортимента товаров.

Миневе.

## Выходной день — 1 марта

ВЦСПС сообщает, что, согласно постановлению СНК в конце февраля (заване 28 СССР от 21 ноября 1931 года, числа), предствляется выке работникам учреждений с дной день 1 марта шестидневной прерывной не

## Физкультурная хроника

1-го марта состоится районная спартакиада по зимним видам спорта. В соревнованиях примут участие все кружки города. В программе по лыжам для мужчин гонка на 30 и 10 км для женщин 5 и 10 километров. По конькам: — 100 и 500 метров на протыках в 500, 1500, 5000, 10000 метр на беговых коньках.

После спартакиады из лучших физкультурников будет собран сборная группа в 8 чел., которая примет участие в областной спартакиаде в Иваново 8-5 марта. Победители ивановской спартакиады примут участие в первенстве СССР в г. Свердловске.

Ю. К.

## Новые заводы на 125 тысяч авто-машин в год

Утвержден план строительства большого завода грузовых машин в районе Уфы. Завод будет выпускать 100 тысяч грузовиков в год и запчасти к автомобилям. Строительство завода намечено начать в будущем году. Первая

очередь должна быть готова в 1937 году.

В Ярославле начались подготовительные работы к строительству второго Ярославского автомобильного завода рядом с существующим. Мощность нового завода 25 тысяч пятитонных грузовых машин в год

## По СССР С фронта металлургии

21 февраля по Союзу выплавлено 26265 тонн чугуна. Суточное залание перевыполнено.

Вперед заводы: Магнитогорский, «Азовсталь», Сталинский (Донбасс) им. Петровского, Маневский, Сулицкий им. Дзержинского, Мариупольский и др.

## ПОЧЕМУ АРТЕЛЬ ЯВЛЯЕТСЯ В НАЫНЕНШИХ УСЛОВИЯХ ЕДИНСТВЕННО ПРАВИЛЬНОЙ ФОРМОЙ КОЛХОЗНОГО ДВИЖЕНИЯ

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМ. на 2 стр.)

непернала себя. Мы, правда, добились гигантских успехов в создании новой, общественной дисциплины среди крестьян. Выросли крепкие организаторы колхозного производства из среды самих колхозников. Но все это лишь наши первые успехи по пути превращения всех колхозов в большевистские, а колхозников в земледельцев. Вперед — гигантская работа по ликвидации мелкобуржуазной расхлябанности во многих и многих колхозах, гигантская работа по преодолению в них кулацких пережитков.

Весь период развития до настоящего времени по существу был периодом создания предпосылок для быстрого подъема сельского хозяйства. Преостант громадная работа по повышению урожайности социалистического земледелия, по разрешению животноводческой проблемы.

В сочетании личного и общественного в колхозе кроются исключительные возможности для подьма сельского хозяйства. Разве недавний декрет правительства о ликвидации бесхозяйности не говорит о необходимости сельскохозяйственной артели, о том, что дополнительное хозяйство колхозника и вперед будет играть немалую роль в увеличении массы сельскохозяйственных продуктов в стране.

Нат никакого сомнения, что сельскохозяйственная артель обеспечивает тот быстрый подьем и мощный разбег в сельском хозяйстве, которого мы должны достичь бы то ни стало добиться.

Товарищ Сталин показал, в каких условиях коммуна может стать основной формой колхозного движения. Будущая коммуна возникнет у нас на базе более развитой техники и изобилия продуктов. Будущая коммуна вырастет из развитой и земледельческой артели. Будущая сельскохозяйственная коммуна возникнет тогда когда на полях и фермах артели будет обильно зерно, скот, птица, овощей и всяких других продуктов, когда при артелях заведутся механизированные тракторные, се-

временные кухни, столовые, хлебозаводы и т. д., когда колхозники увидят что ему выгоднее получать мясо и молоко с фермы, чем заводить свою корову и малый скот, когда колхозники увидят, что ей выгоднее ободать в столовой, брать хлеб с хлебозавода и получать стиральное белье из общественной прачечной, чем самой заниматься этим делом... Процесс перерастания артели в будущую коммуны должен происходить постепенно, по мере того, как все колхозники будут убе-

диться в необходимости такого перерастания! 4)

Такова программа нашего колхозного строительства. Она дает ясную перспективу каждому колхознику. Теперь задача заключается в том, чтобы добиваться быстрее земледельческой жизни в колхозе, скорейшего их технического оснащения, и на этой основе поднимать наши колхозы на новую, более высокую ступень.

4) И Сталин. Там же, стр. 50.

## ✓ Берущие лед с реки Клязьмы

для набойки подвалов, обя дни заранее заключить договора на выемку льда в горкомхозе, заявляемый отвал. За самовольное действие без договора, на руководителей налагается штраф до 100 рублей.

Управляющий Нежил-треста СНАЧКОВ. Зам. зам. отдела РОМАНОВ.

№ 95.

## ВСЕМ ФАБРИЧНО-ЗАВОДСКИМ И МЕСТНЫМ КОМИТЕТАМ КОВРОВСКОГО РАЙОНА

В развитие инструкции ВЦСПС от 15 сентября 1933 года об уплате соцстраху одновременно с выплатой зарплат, президиум райпрофсовета и совещание РКМ финбанковских работников от 20/II 34 г. ПОСТАНОВИЛИ: Обязать всех ФЗМК представлять в Ковровский отделении Госбанка к 1 марта с. г. список страхователей, за комия числятся задолженность по соцстрахованию. На основании этих списков госбанк прекращает выполнение поручений хозяйственников на другие цели до полного погашения за долженности по соцстраху и выполнению поручений на мероприятия за счет соцстрахования.

Райпрофсовет.

№ 94

## КОВРОВСКИЙ ГОРКОМХОЗ ПРЕДЛАГАЕТ

всем гражданам гор. Коврова, кроме общественного сектора, зарегистрировать имеющиеся лошадей в Ковровском горсовете, комн. № 7 и получить установленные номерные знаки до 1 марта 1934 года, уклонившись будут подвергаться штрафу до 100 руб. или принудительным работам до 2 х недель.

Лицам, имеющим велосипеды, объявляется начало получения номерных знаков с 1 марта 1934 г. в Ковровском госбанке (1-й этаж). Конечный срок выдачи номерных знаков и уплаты налога устанавливается 10 апреля 1934 года. После указанного срока будет начисляться пеня, а злостные неплательщики будут оштрафованы.

Горкомхоз.

№ 93

Согласно директивы командира-комиссара Нской С Д от 13 февраля 34 года для подведения итогов I ЭТАПУ соревнования по междузаводской работе, проведенной в Ковровском районе — на 26 февра в 34 года назначаются в городе Коврове, в клубе имени Могина

## районное совещание.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад командования завода о состоянии в итогах I ЭТАПУ СОРЕВНОВАНИЯ по междузаводской работе о плане перестройки ее и доведения соревнования до конца. 2. Отчеты представителей ковровских районных организаций и представителей фабрик и заводов о работе с переименными и плане работы на 2 период соревнования с 29 февраля по 1 мая 34 года.

Командование завода просит указанные организации известить своих представителей к 9 часам утра 25 февраля 34 года, в клуб им. Могина, в гор. Коврове.

Вр командира Нского полка ПЕРЕРВА Вр Военкомполка СТАВЕРОВ Нач. штаба полка ФЕДЬКОВСКИЙ

## ТОВАРИЩИ РАБОЧЕ И КОЛХОЗНИКИ! ТОРОПИТЕСЬ ВОЗВОЗНОВИТЬ ПОДПИСКУ на „РАБОЧИЙ КЛИЧ“ на март месяц 1934 года

Подписывайтесь сами и убедите подписаться на „Рабочий клич“ своих соседей по атауну, по жилищу. Подписка принимается всеми письменными, выделенными вербовщиками и всеми почтовыми агентами.

Союзпечатъ „Рабочий клич“.